

CHENGSHI·CHENGZHANG

A B C



《红星照耀中国》读后感

■独山港中学901班 张洋

“红星闪闪放光彩，红星灿灿暖胸怀，跟着毛主席跟着党，闪闪的红星传万代。”

——题记

红旗冉冉升起，红星照耀新中国，这部红色书籍可谓了解共产党历史和优秀领袖人物的无价之宝，相信它会在历史长河中游走，在中国人民和世界人民心中闪耀红色光芒！

这部书的作者是一位美国记者，这令我震惊、不解。不敢相信，一位当时处于资产阶级发达国家的记者，又怎会千里迢迢来到当时分裂受侵的旧中国，并写下长篇巨著呢？而这本书的内容，解答了我这个疑惑。

这部作品记录了作者以记者和冒险家的身份来到中国访问，在此的所见所闻，所学所感。这种冒险富有探索精神，值得人们钦佩，同时他也是带着问题来的，大串小串关于红色中国的未解之谜。因为他是第一个来苏区访问的外国记者，他先踏上了去西安的慢车，与少帅张学良见面，讨论国民党和共产党之间的复杂关系，并怀着坚定的信心与希望去到红军根据地当时叫“赤匪”的地方，他见到了许多红军战士和领袖人物，却不像或完全不是传言中的那样，说他们残暴肆虐，坑害人民。反而，共产党尊重人民，团结人民，诚实善良，他们每天开展政治教育活动，看露天电影。虽艰苦，但他们乐观向上，服从党的命令安排，至死不懈。

古语说：“得民心者得天下。”任何没有民众基础的政党，都无法长久立足，但共产党却不然。红军是中国共产党领导的军队，红军中所占比重最大的是中国农民，他们有着顽强的忍耐力，最重要的是关爱百姓，愿意为人民、为国家而浴血奋战！在斯诺的记录中，红军在民众心中是呼声最高、好评最多的，而反观蒋介石手下的军队，他们仗着武力剥削、欺压百姓，书中曾描写了一幕妇女儿童被国民党以种种残暴的方式欺压而惨死在村庄的血腥场景。看到此处，我无比愤慨：中国人杀中国人，有比这更可悲、更可怖的事情吗！二者的鲜明对比，谁才是最后的赢家也不言而喻。

红色革命中有无数英雄人物在领导和指引，朱德、彭德怀、徐海东、林伯渠功不可没，最终红色号角吹遍中国，红色染红了天际。

如今，红色中国正奋力崛起，屹立在世界东方，雄狮昂首般耸立在世界的前端，红色精神代代传，子孙后代代代强。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”

指导老师 崔玥颖

手罢工了

■毓秀小学412班 刘婧婷

小明是一位聪明好学的好孩子，可就有一点，他不爱劳动。今天是五一劳动节，爸爸让他打扫卫生，他却嘟着嘴说：“我长大后是要做大事的，扫地这种小事我才不扫呢！”爸爸严厉地说：“你难道不知道一屋不扫，何以扫天下吗？再不劳动，手会罢工的！”

这天晚上，他做了一个奇怪的梦：自己来到了一个非常奇怪的国度，这里一片荒芜，既没有庄稼，也没有马路，更别说房屋宫殿了。这里的老百姓一个个面黄肌瘦，最奇怪的是他们的胳膊，比正常人短了一半，就像动画片中的霸王龙的前肢那样短小可笑。人们整天高谈阔论，但都是纸上谈兵，不付诸行动。

这时，正在大树下乘凉的一位老人叫住了小明，小明见他可怜，把书包里的面包递给了老人，老人

用短小的胳膊接过面包，狼吞虎咽地吃起来。老人问：“你给我吃的是什么东西呀？真是太好吃了。”小明说：“这是面包，是用麦子做的呀。你们为什么不种粮食呢？”老人一脸不屑地说：“种地这种粗活我们才不扫呢！我们正在思考发明宇宙飞船遨游太空呢！”小明接着问：“可是你们的手怎么会这样呢？”老人叹了口气，说：“我们的手由于长期不劳动，逐渐萎缩，已经罢工了，所以也没什么用处了。你要不也留下来，和我们一起‘做大事’？”

“不行不行，我要劳动，不要跟你们一样！”小明从梦中惊醒，赶快检查自己的胳膊，“还好没事，幸亏是个梦！从今天开始，我一定要好好劳动，我可不能让我的手罢工了！”

指导老师 袁逸娟

风景

■新仓中心小学202班 周诗懿

湖水清清，蓝天白云，
明湖边上有一处花的海洋。

孩子们在花海里穿梭，
天空像极了棉花糖的世界。

这里欢声笑语，
那边随风飘舞。

我们自由自在地寻找快乐，
就是一道美丽的风景。

指导老师 刘扬



■小兔迎新 平师附小松风校区106班 黄安祺

云朵

■新埭镇中心小学
新溪校区304班 李欣妍

云朵里的魔法师，
只要他轻轻一吹气，
白云就可以变成乌云，
哗哗啦啦地下大雨……

小手再一摆，
乌云就让道，
太阳出来了。
彩虹也出来了，
这番美丽的场景，
谁看了不拍照呢？

指导老师 王永娟

调皮的小树

■毓秀小学114班 胡忆芯

风一来，小树就飘来飘去。
雨一来，小树就洗起澡来。
春天一来，小树就开花了。
秋天一来，小树的叶子就变黄了。

指导老师 周婷

晒晒我们的小幸福

■东湖中学906班 沈芯伊

圈圈记录着妈妈的生活，也记录着我们母女之间的小幸福，甜蜜又美好。我与妈妈的爱，在血脉中流淌，也在手机里留下一个又一个的印迹……

我们的小幸福是那夜一起淋过的秋雨，绵绵柔柔，丝丝缕缕，魂牵梦萦……妈妈写道“秋天的雨夜适合散步，我与女儿一起，便是快乐！”那是一个夏天前脚刚走，台风后脚便来的日子，而这个夏季，太阳似乎用了洪荒之力释放出它所有的炙热，将人们烘烤着……于是，我们走进了雨夜，享受凉丝丝的雨亲吻身体的每个细胞，让解人意的风吹散心中的浮躁，我们漫步着，放肆地大笑，感受从心底漫上来的喜悦与舒畅……

我们的小幸福是在生日时互送对方的惊喜中，那一缕情的香，那一刻心的甜……妈妈

写道“感谢女儿为我精心策划的生日派对，浪漫充盈了整个房间”“今年以爱心为主题，为女儿过一个生日！希望女儿人生路上，懂爱、会爱、去爱……”9月10日晚上，我们一起在心形蛋糕上点燃心形蜡烛，我许愿后，妈妈神秘地走到我面前，捧着一个相框，当我开始疑惑她要搞什么名堂时，我看到相框里嵌着的不是照片或风景画，而是一张卡片，上面没有一个手写的字，却一下震撼了我的心灵。那是别出心裁地用印章敲出了一幅画，妈妈将自己的姓名印敲成一圈爱心形状，而在爱心的中心，敲上了我的姓名印……妈妈说：“这个印章画的寓意是，‘无论你走到哪里，都逃不出我的心里’”如此浓烈又浪漫的爱，我怎能不永远记在心间，带在身边？

我们的小幸福更是浓缩在笔尖，挥洒在纸

上，传递在书信中。妈妈写道：“失败只是成功的垫脚石，希望女儿坚强得像小老虎，勤奋得像小蜜蜂，快乐得像小野猪！”临近期末，好几次考试都不理想，又苦于找不到提升成绩的方法，我丧失了信心，陷入了自我否定中。是妈妈给我写了一封信，告诉我要对自己充满信心，提醒我要保持良好的心态，让我重新鼓起勇气应对挑战！妈妈的爱流淌在书信中，带给我小小的幸福，大大的能量……

妈妈给我的爱很简单、很浪漫、很浓厚、很绵长……但母爱最不凡的意义，是让我看到“爱的颜色”，感受到“幸福的味道”，并学会去爱，将幸福传递……

指导老师 赵菊英



■喜悦 百花小学501班 高子涵

